

李克强会见出席第九轮中美工商领袖和前高官对话的美方代表并座谈

中美共同利益远大于分歧

新华社北京6月20日电(记者 郝亚琳)国务院总理李克强20日上午在中南海紫光阁会见出席第九轮中美工商领袖和前高官对话的美方代表并座谈。

美国康菲石油、西部数据、应用材料、瓦里安医疗、高通、联邦快递、万事达卡、思科系统、埃克森美孚等知名跨国企业负责人,美国前商务部长古铁雷斯、前贸易代表巴尔舍夫斯基,以及美国全国商会等机构代表与会,就中美关系、重点领域合作、营商环境等

问题谈了看法和建议。李克强同他们深入互动交流,一一回应了他们提出的问题。

李克强表示,中美分别作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家,经济互补性强,各领域往来密切,共同利益远大于分歧。前不久,两国元首成功会晤,就推动中美关系继续稳定向前发展达成重要共识。相信只要双方本着平等相待、相互尊重的原则,着力提升合作水平,通过对话协商妥善解决分歧,中美关系就能够保持向前发展的势头,这对两国和世界都有益。

李克强指出,经贸合作是中美关系的重要基石。中国支持自由贸易和公平贸易,鼓励市场双向开放和公平竞争。我们将逐步扩大市场准入,进一步优化营商环境,提高中国经济的竞争力,使消费者拥有更多选择。欢迎包括美国在内的各国企业继续在华投资兴业,特别是抓住中国服务业迅猛发展和制造业转型升级的巨大机遇,促进双边经贸合作动态平衡发展,更好

实现互利共赢。我们愿同美国工商界人士加强沟通,共同为两国经贸合作释放积极信号,为市场提供稳定良好的预期。

美方代表表示,中美关系平稳、顺利发展,对双方和全球都具有重大意义。美国企业界看好中国市场前景和对华合作机遇,关注中国改革发展议程和扩大对外开放的具体举措,愿致力于增进中美理解、克服分歧,促进双向平等开放,创造更多就业和增长机遇。

美方悬赏5万美元寻找失踪中国访问学者

新华社芝加哥6月19日电(记者 徐静)美国伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校19日晚就该校中国访问学者章莹颖被绑架案举行首次新闻发布会,发布会上公布的信息显示,目前这一案件的悬赏金已达5万美元。

“制止犯罪”组织在发布会上宣布,将为提供破案关键线索者提供4万美元(1美元约合6.8元人民币)奖金。这一组织负责人约翰·赫克说,这是该非营利组织成立31年来提供的数额最大的悬赏金,悬赏金来自个人捐款。

美国联邦调查局特工布拉德·韦尔在新闻发布会上说,联邦调查局将为知道章莹颖位置或下落并提供线索的人提供1万美元奖金。

“制止犯罪”组织提供的奖金不附带条件,而联邦调查局则需要线索提供者出庭作证。

现年26岁的章莹颖今年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校进行访问学习,6月9日在租房处签合同途中失联至今。美国联邦调查局14日正式将这一事件定性为绑架案。

聚焦叙战机被击落

叙战机遭击落折射各方利益博弈

叙利亚军方一架战机18日在叙北部拉卡省被美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟击落。这是自2011年叙利亚危机爆发以来首次发生美军击落叙政府军战机的事情。

分析人士认为,这一事件折射出当前形势下各方在叙利亚的利益博弈。随着极端组织“伊斯兰国”在叙势力不断萎缩,各方为抢夺地盘难免发生冲突,但全面对抗的可能性尚小。

战机击落事件发生后,叙利亚方面予以谴责。叙利亚军方在声明中说,美国在叙政府军打击“伊斯兰国”日渐取得进展之际发起“公然挑衅”,意在削弱叙军队实力,而叙军方是在叙境内合法打击恐怖主义的“唯一有效力量”。

叙利亚盟友俄罗斯国防部19日宣布,任何飞过叙境内幼发拉底河以西的国际联盟飞机,都将被俄方的导弹系统和军机视为追踪的潜在目标。

美国则称叙政府军袭击国际联盟支持的“叙利亚民主军”在先。

库尔德武装主导的“叙利亚民主军”在一份声明中指责叙政府军近日轰炸了其驻扎在拉卡省省会拉卡市西南的武装,威胁称“一旦袭击再次发生将进行报复”。

美国军方说,国际联盟无意与叙军方或俄罗斯升级矛盾,袭击战机是为了保护“叙利亚民主军”。

对此,叙利亚分析人士表示,此事表面上是因打击“伊斯兰国”而产生的军事摩擦,实际上折射出各方对长远利益的争夺。目前“伊斯兰国”节节败退,留下的地盘关乎各方战略利益。美国击落战机的行为不排除“划红线”的意图,即在相关地区向叙军方及其盟友宣示禁区。

叙军方近日在打击“伊斯兰国”的军事行动中收复大片土地。一位不愿透露身份的叙利亚军事专家表示,战事波及的地区对叙政府军有战略意义,夺取该地后政府军可向被“伊斯兰国”占领的叙东部代尔祖尔省以西挺进。“这是美国不愿意看到的,因为那里被美国及其支持的叙反对派视为利益所在”。

应该说,叙利亚问题各方为了捍卫既得地盘或争夺“伊斯兰国”溃退后的真空地带,相互试探或明争暗藏在所难免。但在极端组织尚未全面清除的背景下,各方的重心仍是打击恐怖主义,尽量避免全面冲突和对抗。据新华社大马士革6月19日电

俄严厉警告美国击落叙军机

将对国际联盟所有战机实施追踪监控

俄罗斯19日警告说,由于美国战机击落一架叙政府军战机的行为,俄罗斯将对美国主导的国际联盟所有战机实施追踪监控。此外,俄方再度切断与美国的军事热线电话。不少人担忧,随着各方摩擦加剧,叙利亚局势可能恶化。

俄方发出警告

俄罗斯外交部19日说,美国主导的国际联盟“所有飞行器,包括有人驾驶飞机和无人驾驶飞机,只要出现在幼发拉底河以西,都将被俄罗斯空中防御力量视为空中目标加以追踪”。

俄罗斯议会上院防务和安全委员会主席维克托·奥泽罗夫告诉俄罗斯新闻社记者,俄方此举意在警告,目的是追踪监控,而非击落国际联盟战机。不过,“如果这些战机采取对俄方构成威胁的动作,它们可能会受到威胁”。

此前一天,即18日,美军战机在叙利亚境内击落一架叙政府军战机的飞行员失踪,这是叙利亚境内冲突2011年爆发以来美军首次击落叙政府军战机的行为。

美国军方称,美军行动出于“联合自卫”考

虑,以保护在叙利亚地面作战的友军。叙利亚方面谴责这一做法,称美军在叙利亚政府军打击极端组织“伊斯兰国”日渐取得成效之际发起“公然袭击”,目的是削弱叙政府军的行动力量。

按照俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫的说法,击落叙战机的行为“延续了美国的一贯做法,无视国际法准则”。

俄方19日指责,美军在击落叙军机的相关行动前,没有利用沟通热线与俄方进行联络。俄方当天宣布切断与美方的军事沟通热线。美联社报道,这是俄罗斯第二次切断与美国就叙利亚问题的沟通热线。今年4月,俄方也曾中止这一热线,起因是美军用导弹袭击叙利亚一座空军基地。

担忧冲突升级

针对俄方举措,美国国防部发言人阿迪安·兰金·加洛韦回应称,美方已经“采取谨慎措施,重新部署位于叙利亚境内的军机”,以确保美军飞行员安全。

至于美俄沟通热线中断一事,美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德说,美方将在“外交和军事层面”采取措施,以期尽快恢复该沟通热线。

不少分析人士认为,目前美国和叙利亚政府均无意让冲突升级,但地区局势仍不容乐观。智库机构世纪基金会叙利亚问题专家萨姆·赫勒说:“看起来,各方并不打算故意令冲突升级,但是每当发生小摩擦,都有可能无意中令事态恶化。”

联合国19日对叙利亚冲突潜在升级风险表达担忧。新华社特稿

一男子香街驾车冲撞宪兵车辆身亡



6月19日,在法国巴黎,警察在香榭丽舍大街冲撞宪兵车辆事件现场警戒。

法国首都巴黎香榭丽舍大街19日遇袭,一名男子驾车冲撞宪兵车辆,当场身亡。事后发现该男子车内不但装有枪支弹药,还有煤气罐,所幸没有引爆。

肇事者曾极端倾向而被列入法国反恐部门的监控名单,目前尚无组织宣称发动这起最新袭击。

法国内政部发言人皮埃尔-亨利·布朗德说,19日下午,一名男子驾驶一辆白色雷诺梅甘娜轿车,在香榭丽舍大街上冲撞宪兵车辆。剧烈撞击下,雷诺轿车立即着火。视频显示,这辆轿车抛锚街头,冒出浓浓的橘红色烟雾。

警方消息人士告诉法新社记者,警方在轿车内查获一把卡拉什尼科夫冲锋枪、两把手枪、不少弹药以及一个煤气罐。法国内政部长热拉尔·科隆说:“这些武器和弹药……原本有可能引爆这辆轿车。”

肇事者当场身亡。由于轿车没有爆炸,所幸未造成其他伤亡。袭击发生后,附近两个地铁站关闭。大约两小时后,街头人流大致恢复正常。

科隆表示,最新袭击再次表明,“法国遭遇袭击的风险仍然非常高”。

最初有报道称肇事男子33岁。法新社援引知情人士的话报道,此人名为当·扎济里,31岁,自2015年以来因与极端组织有关联而被列入法国反恐部门的监控名单。

扎济里此前没有犯罪记录。新华社特稿

从朝获释美国大学生死亡

从朝鲜获释的美国大学生奥托·瓦姆比尔的家人19日说,瓦姆比尔返回家乡不到一周后,已于当天下午14时20分(北京时间20日2时20分)死亡。不过,其家人目前尚未对外公布瓦姆比尔的死因。

曾能自主呼吸

瓦姆比尔现年22岁,来自美国俄亥俄州辛那提市,是弗吉尼亚大学学生。他2015年12月随旅行团赴朝旅游。按照瓦姆比尔在法庭上的供词,2016年1月1日凌晨,他在入住的平壤羊角岛饭店,将悬挂在墙上的朝鲜宣传标语牌拆下并企图装入行李箱带回美国。次日,他在平壤机场被逮捕。

去年3月16日,朝鲜最高法院以阴谋颠覆国家罪判处瓦姆比尔劳动教养15年。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森本月13日发表声明,宣布瓦姆比尔获释。《华盛顿邮报》等媒体援引白宫和美国国务院官员的话报道,瓦姆比尔获释是朝美秘密谈判的结果。

获释时,瓦姆比尔处于昏迷状态,返回美国后被送往辛那提大学医疗中心接受治疗。瓦姆比尔的医疗团队曾于15日发表声明说,他身体状况稳定,能自主呼吸。不过,他对外界刺激无反应,没有理解语言的迹象,对于指令和周围环境也没有反应和意识。

根据医疗团队的说法,瓦姆比尔出现脑组织损伤,但医生尚不清楚造成这一情况的原因。

死因尚未公布

瓦姆比尔的家人19日宣布,他已于当天下午在辛那提大学医疗中心去世。不过,他的家人尚未公布其死亡原因。

根据朝鲜方面的说法,瓦姆比尔被判刑后不久,在服下一片安眠药后出现肉毒杆菌中毒症状,陷入昏迷。不过,瓦姆比尔的家人并不相信这一说法。他的医疗团队也表示,检查中并未发现瓦姆比体内有过肉毒杆菌中毒的迹象。

瓦姆比尔的死讯传出后,美国总统唐纳德·特朗普表示哀悼。他说:“发生了许多不好的事,但至少我们把他带回了家,带到了其父母身边。”他同时指责朝鲜政府“残忍”,誓言美国政府将防止类似事件再次发生。新华社特稿

第52届巴黎航展开幕

中国展团“有备而来”



6月19日,在法国巴黎近郊的布尔歇,来宾参观中国航天科技集团公司所属中国长城工业集团有限公司展位。

第52届巴黎-布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航展)19日正式开幕。十余家中国航空航天企业携最新成果和拳头产品如约而至。

新华社记者 陈益宸 摄



6月19日,在法国巴黎近郊的布尔歇机场,法国总统马克龙(中)参观航展。



6月19日,在法国巴黎近郊的布尔歇,来宾参观中国商用飞机有限责任公司展出的C919客机模型。

英国和欧盟正式启动“脱欧”谈判

欧盟开出千亿英镑“分手费”

谈判前互赠“登山礼”

英国首相特雷莎·梅今年3月底启动《里斯本条约》第50条、正式开启“脱欧”程序,英国将利用两年时间完成“脱欧”谈判。面对这场马拉松式谈判,英国方面派出“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯带队,欧盟则推出首席谈判代表、法国人米歇尔·巴尼耶。

谈判开始前,戴维斯和巴尼耶曾共同会见记者。两人展现友好姿态,还互相赠送了小礼物。由于两人均热爱登山,这两个小礼物与登山相关。

巴尼耶送给戴维斯来自自己家乡法国萨瓦省的一款登山手杖,而戴维斯则送给对方一本登山经典书籍《投向安纳布尔纳峰的目光》。安纳布尔纳峰是世界十大高峰,登顶死亡率极高,被列为“最夺命山峰”之一。

针对这两样不同寻常的礼物,网友们随即在社交媒体上调侃道,这预示着他们今后的谈判“有很多高山要爬”。

谈判桌前激烈“对怼”

根据英国《每日电讯报》的说法,谈判一开始,戴维斯就以“政治家的语调”表态,在开场白中称英国仍然致力维持与欧盟的“伙伴关系”。

不过,随着欧盟方面提出高达约1000亿英镑的“分手费”,并要求英国遵照欧盟拟定的谈判时间表,双方开始“对怼”,说话语调也不再平缓。

虽然“分手费”问题上分歧很大,但双方一致同意在今后4个月每月举行一次为期一周的面对面谈判。下次谈判时间定在7月17日,谈判将使用英语和法语两种语言。

在不少媒体看来,英国方面同意按照上述时间表继续谈判,是对欧盟方面的一种“让步”。当媒体记者追问欧盟要对英国作出何种“让步”时,巴尼耶以讽刺语气回应说:“我既没有作出让步的打算,也没有恳请(对方)让步的意思。”

根据巴尼耶的说法,“脱欧”是由英国提出,欧盟只是根据英国方面的决定配合行事,而这一定将带来“切实”后果。他强调:“这不是惩罚,也不是报复。”

新华社特稿

卡塔尔表示不解除封锁就不会与断交国谈判

据新华社多哈6月19日电(记者 杨元勇)卡塔尔外交大臣穆罕默德19日表示,卡塔尔不会和断交国进行任何谈判,除非这些国家解除对卡塔尔的封锁。

穆罕默德对媒体说,在封锁下的卡塔尔不会进行谈判,断交国应当为谈判解除封锁。他强调,“任何人无权干涉我们的内部事务”,卡塔尔的外交政策不容谈判。

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林5日以卡塔尔支持恐怖主义活动、破坏地区安全局势等为由,宣布断绝与卡塔尔的外交关系,还切断与卡塔尔的海陆空联系。随后,又有多个国家宣布与卡塔尔断交。

沙特称逮捕3名伊朗伊斯兰革命卫队成员

据新华社利雅得6月19日电(记者 王波)沙特阿拉伯新闻部19日称,沙特海军日前逮捕了3名企图利用船只对沙特海上石油设施进行恐怖袭击的伊朗人。

沙特新闻部在一份声明中说,本月16日20时28分,3艘装有炸药和武器的伊朗船高速驶向沙特海湾水域一座名为“珊瑚”的海上钻井平台。沙特海军出击予以拦截,截获一艘伊朗船,另外两艘逃逸。

声明说,伊朗船的目的很清楚,就是在沙特水域实施恐怖行动,给沙特造成严重的生命财产损失。声明称,3名被捕者是伊朗伊斯兰革命卫队成员,沙特有关方面正在对3人进行询问。

伊朗方面对沙特的指控予以否认。伊朗内政部边境事务局局长马吉德19日对伊朗媒体说,沙特抓捕的3名伊朗人不是军人,而是渔民。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号



“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界